

“蓝猫白卡”恶意扣款 宝付支付躺枪

继北京商报记者连续报道第三方支付平台卷入网贷平台恶意扣款风波后，9月22日，又有用户向记者投诉称，在一个名为“蓝猫白卡”的借贷平台上，完成信息注册、绑定银行卡等操作后遭遇恶意扣款。而在“蓝猫白卡”平台恶意扣款风波中，出现了持牌第三方支付机构宝付网络科技（上海）有限公司（以下简称“宝付支付”）的身影。对于这一情况，宝付支付方面回应称，已在接到用户反馈后关停了该商户的支付通道，将协助用户要求商户退款。

与王洋同样遭遇的，还有来自云南的用户刘雪（化名）：输入验证码后扣款299元，我还不知道怎么回事呢，App自动跳到下一个界面，又扣了299元。就是利用消费者想借钱的侥幸心理，让受害人一步一步掉入陷阱。”刘雪无奈地说道。

博通分析资深分析师王蓬博指出，近年来，金融领域围绕贷款、理财产生的骗局不胜枚举。从用户反馈的信息来看，蓝猫白卡以低息、贷款为名义，诱导用户填写信息向借款用户收费，涉嫌违规诈骗。

回应将协商退款 守好支付通道关

北京商报记者了解到，在蓝猫白卡注册环节，看似与其他类型App注册流程无异的验证码，实则是允许第三方支付扣款的“授权书”。根据用户展示的扣款信息截图，扣款方为宝付支付，收款方则指向一家名为“杭州小九网络科技有限公司”（以下简称“杭州小九”）的机构。

多位受访用户指出，宝付支付为违规平台提供了支付渠道，需要承担相应责任。对于蓝猫白卡违规从事贷款业务且无故扣费、宝付支付对此是否知情等问题，北京商报记者也分别向蓝猫白卡、宝付支付方面进行了了解。

宝付支付方面表示：“杭州小九接入时为权益类业务，资质齐全，根据商户提供的协议，其产品是集成各大平台会员权益。实际接入时间约为半个月，在收到用户投诉反映有贷款平台自动扣款情况后，我司立即关停商户。对于投诉用户，宝付会协助要求商户退款处理。后续也将加强事中风控”。

在收到宝付支付采访回复后，9月22日晚间，刘雪也向北京商报记者反馈称，已经收到了598元退款。王洋同样表示，将继续与宝付支付客服联系协商退款事宜。

王蓬博表示，在此类扣款式的骗局中，支付是不可缺少的重要一环，一些中小类型的第三方支付机构也

更容易成为被选择的对象。不仅用户在实际使用过程中应该提高警惕，作为持牌机构的第三方支付平台更应该把好通道关，避免有心人士从中获利。

对于如何把好通道关，王蓬博认为支付机构可从以下几个方向入手，一是严格遵守央行等监管部门出台的各项规定，充分了解合作客户，了解资金用途，对

可疑交易及时报送等；二是在公司内部建立完善的反洗钱体系，在技术上通过与机构本身的风控系统相结合，同时提高团队工作人员的反洗钱意识；三是支付机构应该充分了解行业，对于不同领域的客户要考虑到反洗钱可能性，然后根据行业特征，逐步建立多方面的反洗钱模型。北京商报记者 岳品瑜 廖蒙

中信银行与永赢基金合作开发首只碳中和主题公募债基正式获批

近日，中信银行与永赢基金合作开发的永赢信利碳中和主题一年定期开放债券型发起式证券投资基金正式获批，这是全市场首只碳中和主题公募债基，在我国经济向绿色低碳发展转型的碳中和元年，留下浓墨重彩的一笔。

当前，全球目光聚焦碳中和，碳达峰已成为全球视野下的新时代主线，对我国而言，实现碳达峰、碳中和是一场广泛而深刻的经济社会变革，将成为我国“十四五”以及更长时间内经济社会发展的重要主题，由此将带来我国在产业结构、能源结构、投资结构等方面的深刻转变。

中信银行作为该产品的基石投资人，成为全国首家在公募债基领域参与碳中和投资的金融机构。作为一家国有金融企业，中信银行坚决贯彻落实党中央、国务院决策部署和监管要求，坚定执行国家战略，扎实服务实体经济，以高质量可持续发展为主线，践行“最佳综合金融服务提供者”的愿景，回归本源，积极探索绿色发展理念，大力支持经济转型升级，在我国绿色金融体系加快构建和不断完善过程中，发挥了强有力的模范带头作用。该行金融市场部总经理叶雪松表示，中信银行已将绿色发展纳入银行新三年发展规划，为经济社会的重点领域和关键环节提供更好的综合金融服务，本次碳中和主题产品落地，一方面通过碳中和主题债基有效提升相关绿色债券的市场影响

力；另一方面发挥国有金融企业主力军作用，通过金融产品向公众宣导碳达峰、碳中和的绿色金融理念。

产品管理人永赢基金相关负责人表示，产品采用碳中和作为主题界定，主要投资于具有碳减排效益的绿色项目的债券或募集资金投资领域包括但不限于清洁能源类项目（包括光伏、风电及水电等项目）、清洁能源类项目（包括城市轨道交通、电气化货运铁路和电动公交车辆替换等项目）、可持续建筑类项目（包括绿色建筑、超低能耗建筑及既有建筑节能改造项目）、工业低碳改造类项目（碳捕集利用与封存、工业能效提升及电气化改造等项目）及其他具有碳减排效益的项目的债券等。该产品的获批发行将积极推动金融工具在粗放式产业经济转型中的支持功能，是国内金融领域的一次创新探索，在推动绿色产业发展的同时，丰富了绿色金融业务变革的创新思路。

未来，中信银行与永赢基金将继续携手，以金融力量支持“双碳”目标实现，服务实体经济，融社会责任于企业使命之中，持续推动绿色金融向纵深发展。



填完信息就扣款 299元“买”会员

“原来知道有黑网贷，但没想到有这么可怕。我还没有申请借款呢，就被扣走了299元。”9月22日，用户王洋（化名）向北京商报记者如是说道。

“注册界面让我填入姓名、身份证、银行卡和手机号等信息，页面提示预计借款额度为20万元，输入验证码后就收到了银行的扣款短信，告知被扣除了299元。”王洋表示：“注册页面还提示需要保证银行卡内有300元余额，够首期利息，以免影响放贷率。”

王洋随即详细查看了扣款信息，确认该款项由蓝猫白卡进行扣除。在蓝猫白卡App的页面，则显示王洋成为了金卡会员，会员权益为可领取爱奇艺、腾讯视频等平台2元至10元不等的充值优惠券。

而在王洋绑定信息、遭遇提前扣款后，页面提示其享有65000元额度，3分钟申请月息费率低至0.78%（单利），并以红色字体强调免息名额仅剩10000名。但若点击“继续激活”，页面则显示绑卡失败，要求王洋充值或重新绑卡认证。

广告



建行惠懂你

相信我 惠懂你

建行惠懂你 APP



开放

专属

智能

安全

便捷

建行惠懂你APP 立即下载

“建行惠懂你”小微企业一站式信贷服务APP
流程至简·放款快速·随借随还·利率优惠中国建设银行
China Construction Bank
北京市分行客户服务热线：95533
网址：www.ccb.com